Ddkazy
. Nech f je polyném, ¢ € C. Potom je zvysok po deleni f(z) : (z — ¢) hodnota polynému f(c).
Dokaz. Delenim f(z): (x — ¢) dostaneme polynémy g(z) (podiel) a r(z) (zvysok) také, ze plati:
fl)=(x—c)g(z) +r(z), astr(z)<st(z—c)=1
Preto je str(z) <0, teda r(z) = r je konstantna funkcia. Dosadenim z = ¢ dostaneme

fle)=(c=ogle)+r=r,

¢o sme mali dokdzat’.
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2. Kolmy priemet vektora @ do smeru nenulového vektora o je: Pgd = TGE .
U
Dokaz:
i sa da napisasoftt v tvare
_, S,
u U
U= ’L_[l + ﬁ2 )
i 7

kde @1 je rovnobezné s ¥, @y L ¥, preto It € R také, ze @y = tva iz -7 = 0.
Predchéddzajicu rovnost’ vynasobime skaldrne vektorom

U-0=1t0- U+ -¥
u-v=1t7-0
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t=5— — Pyi=1tu =tv = _,2’1_)‘.
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3. Konvergentna postupnost’ je ohranic¢ena.
Dokaz. Nech lim a, = a € R. Potom ku kazdému € > 0, teda aj k ¢ = 1 existuje § > 0 také, ze
n—oo

1
n € Os(00) = ay € O:(a). Vezmime ng > 5 potom kazdé n > ng patr{ do Os(o0) teda, pre

n>ng = ap € (a—1,a+1) = mnozina {a,: n > ng} je ohranicen4.

Pretoze mnozina {a,: n < mng} je konecnd, je aj ohrani¢end. Postupnost’ {a,} je ohranicend, lebo
mnozina jej hodnot je zjednotenim dvoch ohrani¢enych mnozin:

{an:neN}={apn:neN,1<n<no}U{an:n € N,n>ng}.

4. Nutna podmienka konvergencie nekonec¢ného radu: Ak je 220:1 a, konvergentny, tak lima, = 0.
Dokaz. Oznacme s, = ZZ:1 ap = ay+as+---+a,. Ak je rad konvergentny, tak 3 lim,, ,oc S, = S € R

Sp—8p—1 =(@1 +ar+ - +ap_1+ap) — (@1 +a+-+ap_1) =ay

= lim a, = lim (s, — $p—1) = lim s, — lim 5,1 =s—s5=0
n—oo n—oo n—oo n—oo
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5. Tvrdenie: Rad ) — je divergentny.
n=1MN
Doékaz: Pre ¢islo n = 2%, k € N je ciastoény sicet daného radu
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ale ak by bol rad )  — konvergentny, tak by klim saor € R.
n=1 n — 00



